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Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: Positief 

Relevante artikelen: 6.1.1, 6.4.1, 6.4.3, 6.4.6 en 6.4.8. 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA19.054) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster) op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] van 23 
augustus 2019 en de door haar verstrekte nadere informatie in de e-mails van 23 en 26 
augustus 2019. 
 
1. Het verzoek 

Verzoekster organiseert op [twee dagen in 2019], in samenwerking met [Instituut Z], in Parijs 
(Frankrijk), een masterclass georganiseerd onder de naam ‘[A]’ (hierna: de masterclass). Het 
programma is ingevuld met bijdragen van beroepsbeoefenaren. Blijkens de aanvraag is het 
doel van de masterclass ‘to reinforce and energize the commitment to improve the care of 
patients with [ziekte B]. The aim is also to increase knowledge, expertise and capabilities of 
the multidisciplinary team in the treatment of [ziekte B]’.  
 
Voor de masterclass is accreditatie aangevraagd.  
 
Naar verwachting zullen in totaal 15 deelnemers uit België, Nederland, Portugal, Spanje, 
Italië en Frankrijk deelnemen aan de masterclass. Er worden 2 beroepsbeoefenaren en een 
medewerker van [X] uit Nederland verwacht. De masterclass begint op [de eerste dag] om 
08.30 uur. Het inhoudelijk programma op die dag duurt tot 18.15 uur. Op [de tweede dag] 
duurt het inhoudelijk programma van 09.00 tot 17.00 uur. Op beide dagen wordt het 
inhoudelijk programma onderbroken door een tweetal koffiepauzes en een lunch. Aan de 
Nederlandse deelnemers wordt op de eerste dag een diner en een overnachting 
aangeboden. Het inhoudelijk programma vindt plaats in het teaching hospital van het 
[instituut Z]. De overnachting, en naar wordt aangenomen ook het diner, vindt plaats in het 
Courtyard by Marriott Paris hotel (vier sterren). Beide locaties zijn in Parijs.  

 
De totale kosten wegens reis en verblijf zijn volgens de aanvraag € 577,00 per persoon. 
Verzoekster neemt daarvan de helft voor haar rekening.  
 
Verzoekster verzoekt een en ander te toetsen aan de Gedragscode Geneesmiddelen-
reclame (hierna: de Gedragscode). 
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2. De beoordeling door de Commissie 

 
2.1 Uit de aanvraag volgt dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan 

twee Nederlandse beroepsbeoefenaren. Dit advies heeft alleen betrekking op hun 
deelname aan de masterclass. 
 

2.2 In 6.4.5.1 van de Gedragscode is bepaald dat van een bijenkomst sprake is als de 
inhoud van de bijeenkomst door een wetenschappelijke vereniging of door een van de 
farmaceutische industrie onafhankelijke en door de betrokken beroepsgroep erkende 
instantie als wetenschappelijk is aangemerkt. Aan deze eis zal worden voldaan als de 
gevraagde accreditatie wordt toegekend. De Codecommissie zal er hierna van uitgaan 
dat deze wordt verleend en dus dat sprake is van een bijeenkomst. Indien en zodra 
accreditatie is verkregen, dient verzoekster de Codecommissie hiervan op de hoogte te 
stellen onder toezending van een kopie van de bevestiging daarvan. Indien accreditatie 
niet mocht worden verkregen, dient alsnog voorafgaande aan de bijeenkomst een 
preventieve beoordeling door de Codecommissie op de voet van artikel 6.4.5 lid 3 van de 
Gedragscode plaats te vinden. 

 
2.3 Op grond van artikel 6.4.1 van de Gedragscode dienen vergunninghouders bij het 

verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van bijeenkomsten 
ervoor zorg te dragen dat de gastvrijheid beperkt blijft tot hetgeen strikt noodzakelijk is 
voor de deelname aan de bijeenkomst (a), strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst 
beoogde doel (b), zich niet uitstrekt tot anderen dan de beroepsbeoefenaren (c) en dat 
deze gastvrijheid plaatsvindt op een passende locatie (d). 

 
2.4 Uit artikel 6.4.1 onder a van de Gedragscode vloeit voort dat de kosten voor het 

verstrekken van een maaltijd het bedrag van € 75,00 niet mogen overschrijden. Aan dit 
vereiste is volgens de begroting voldaan, aangezien de kosten voor het diner op [de 
eerste dag] dit bedrag niet overschrijdt. Ook de in de begroting opgenomen kosten van 
€ 142,00 voor de vier koffiepauzes en de twee lunches kunnen als redelijk worden 
aangemerkt. Op grond van artikel 6.4.6.2 en 6.4.6.3 van de Gedragscode wordt voorts 
aangenomen dat de gastvrijheid bij een bijeenkomst binnen redelijke perken blijft (en dus 
dat aan artikel 6.4.1.a van de Gedragscode is voldaan) als de beroepsbeoefenaar 
tenminste de helft van deze kosten zelf draagt en de afspraken over de gastvrijheid zijn 
vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst waarin de uitvoering helder moet zijn 
omschreven. Aan de eerste eis is voldaan aangezien de Nederlandse 
beroepsbeoefenaren blijkens de aanvraag de helft van de kosten van de gastvrijheid voor 
hun rekening nemen. De Codecommissie gaat ervan uit dat ook aan het tweede vereiste 
zal worden voldaan, zodat dit advies onder die voorwaarde wordt verleend.  

 
2.5 Er is geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de overige vereisten van artikel 6.4.1 

van de Gedragscode niet wordt voldaan. Er zijn geen aanwijzingen dat de gastvrijheid 
niet beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel. Uit de toegezonden stukken 
blijkt niet dat een sociaal programma plaatsvindt of dat de gastvrijheid zich (behoudens 
tot de medewerker van [X] die bij de bijeenkomst aanwezig zal zijn) uitstrekt tot anderen 
dan de beroepsbeoefenaren. Volledigheidshalve wordt vermeld dat deze medewerker 
van [X] op grond van artikel 7.1.3 van de Gedragscode als zodanig herkenbaar moeten 
zijn. Dit zal tevens als voorwaarde aan dit advies worden verbonden. De locatie van de 
masterclass en het hotel kunnen voorts als passend worden aangemerkt, aangezien de 
bijeenkomst wordt bezocht door deelnemers uit verschillende omliggende Europese 



 
 

3/3 

landen en de keuze voor een viersterren hotel niet onredelijk voorkomt gelet op de 
herkomst en het niveau van de deelnemers. Het is niet aannemelijk dat deze locatie het 
hoofddoel vormt om aan de bijeenkomst deel te nemen. 

 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief wordt geadviseerd onder de voorwaarde 
dat accreditatie wordt verleend, de afspraken over de verleende gastvrijheid worden 
vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst en de medewerker van [X] tijdens de 
bijeenkomst als zodanig herkenbaar is.  

 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 5 september 2019 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
 
  
 


